
青海师范大学师范类专业认证工作方案
高等院校师范类专业认证是全面提高教师教育专业育人质量的有效途径，是建立健全师范专业质量保障体系的重要环节。为做好师范类专业认证工作，推进教师教育改革与创新，全面提升教师教育人才培养质量，根据教育部《普通高等学校师范类专业认证实施办法（暂行）》（教师[2017]13号）文件精神，结合学校实际，特制定本工作方案。

一、指导思想

贯彻落实党的十九大精神和全国教育大会、新时代全国高校本科教育工作会议、《教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》（教高〔2018〕2号）《教育部办公厅关于实施一流本科专业建设“双万计划”的通知》（教高厅函〔2019〕18号）《教育部关于实施卓越教师培养计划2.0的意见》（教师〔2018〕13号）系列文件精神，落实认证标准，切实解决专业建设难点问题，提高师范专业建设水平和师范生培养质量，持续为基础教育培养优质师资，推进师范类专业更好更快发展。

二、工作目标

坚持育人为本、实践取向、特色发展、改革创新的专业建设与认证导向，构建“学生中心、产出导向、持续改进”的师范人才培养体系，坚持“以评促改、以评促建、以评促强”的认证工作原则，从培养目标、毕业要求、课程与教学、合作与实践、师资队伍、支持条件、质量保障、学生发展等8个一级指标和若干个二级指标着手，贯穿学生的整个培养过程。学院以教师专业标准和教师教育课程标准为依据，强化教师教学责任和课程目标达成，建立持续改进机制，加强师范类专业内涵建设，保障师范类专业教学质量达到国家合格标准。
三、组织机构

学校成立师范类专业认证工作领导小组，人员组成如下：
组  长：张雄伟  史培军
副组长：马德明  扎  布   王  锋  赵海兴  
许存宁  秦燕鸣  梅  岩  冶成福  
成  员： 
程剑波   张  瑜   齐志强   胡亚玲   牟昱苍 
马  俊   尹绍刚   李美华   陈克龙   马志明  
刘德铭   周  晶   蒋菊红   曹广超   张剑勇  
周富强   尖木措   雒海东   马  克   武启云  
田援青   杨迎春   李晓华   刘晓林   李和成  
主要职责：确保学校专业认证工作（含自评工作）按照计划有序开展。统筹学校专业自评工作，推动相关专业完成自评报告并通过审核，做好专家组现场考查等其他相关工作。

领导小组下设认证工作办公室、自评报告协调组、基本状态数据协调组、佐证材料协调组、分项自评协调组、基本条件建设协调组、督查组、会务协调组，人员组成和主要职责如下：
（一）认证工作办公室
组长：马俊  副组长：马咸礼
认证工作办公室设在教务处。

主要职责：与上级主管部门和教育部评估中心沟通联系，制定阶段性工作任务，统筹学校各专业自评自建，协调各工作组开展工作，确保各工作组工作质量与进度等。

（二）自评报告协调组

组长：冶成福
成员：教务处、二级学院自评报告写作组负责人。

主要职责：统筹、协调、审核各专业自评报告等。

（三）基本状态数据协调组 
组长：冶成福 
成员：教务处、人事处、财务处、学生工作处、就业指导中心、后勤管理处、图书馆和二级学院基本状态数据填报工作负责人。
主要职责：负责协调、审核各专业填报的基本状态数据等。
（四）佐证材料协调组 
组长：冶成福 
成员：教务处、人事处、财务处、学生工作处、就业指导中心、基础教育处、教师发展中心、图书馆、档案馆、后勤管理处和二级学院佐证材料工作负责人。
主要职责：负责编印专家案头材料、各专业佐证材料索引及各类佐证材料的准备等。

（五）分项自评协调组

组长：冶成福
成员：教务处、二级学院分项自评工作负责人。
主要职责：督促各师范类专业学生技能训练，审核专业分项自评说明等。

（六）基本条件建设协调组

组长：马德明
成员：实验设备管理中心、财务处、发展规划处、后勤管理处、网络信息管理中心、图书馆和二级学院有关负责人。
主要职责：协调各专业实验室建设，落实相关经费，加强网站建设等。

（七）督查组

组长：秦燕鸣
成员：党委办公室、校办公室、纪委、教务处等部门负责人。
主要职责：督查各协调组工作和认证专业学院工作。
（八）会务协调组  
组长：马德明 
成员：校办、教务处、后勤管理处和二级学院会务协调工作负责人。

主要职责：负责专家接待工作，安排专家会议室、工作室，做好相关会议服务工作等。
各二级学院要成立以主要负责人为组长的师范类专业认证小组，在学校师范类专业认证领导小组的指导下，全面负责本学院相关专业的建设与自评工作。同时要成立自评报告撰写组、基本状态数据填报组、佐证材料准备组、分项自评说明组、专业技能训练组等，确保做好相关工作。
四、实施范围
参加2019年师范类专业认证的专业有汉语言文学、数学与应用数学、小学教育三个专业。

五、工作安排
1.基础数据填报核查（2019年9月-10月）
依托教师教育质量监测平台，从课程与教学、合作与实践、实习队伍、支持条件等五个方面对参加认证的师范类专业进行一级基础数据填报、核查，建立师范类专业办学动态监测机制。
2.学院评建（2019年10月-11月）
汉语言文学、数学与应用数学、小学教育三个专业根据教育部师范类专业认证二级标准，围绕“五个度”开展院内自评自建工作，提交专业认证申请，撰写自评报告并准备相关支撑材料。
3.学校评建（2019年11-12月）
师范专业认证领导小组办公室组织专家进行考查。程序包括专家组预备会议、自评答辩、资料查阅、实地考察、专业剖析、课堂教学观摩、问卷调查、数据测评、师生访谈、意见交换等。
4.建设整改（2019年12月）
各专业及时对学校反馈意见进行整理、分析，正确、客观地理解专家的意见和建议。以专家组认证报告为依据，结合专业实际情况，部署落实整改任务，认真研究、扎实推进、解决问题。整改结束后，应对整改工作情况、取得的成效等进行全面总结，形成整改工作报告，报学校师范专业认证工作领导小组办公室。
5.国家认证（待定）
接受教育部高等教育教学评估中心的进校考查。 
六、工作要求 
各单位要高度重视师范类专业认证工作，并列为本单位2019-2020年重点工作。要加强组织领导，按照时间节点和要求，扎实开展师范类专业建设与认证工作，努力探索教师教育内涵建设和质量保障的有效路径，切实提高师范生培养水平，确保以优异成绩通过师范类专业认证。
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