附件：

教务处2012年工作要点

2012年教务处按照学校党委、行政的统一部署，全面贯彻落实胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上的重要讲话精神和教育规划纲要，以学习型组织建设为基础，以全面实施“本科教学工程”为主题，以实施本科专业综合改革工程为主线，大力推进教师教育课程改革，加强教学改革与研究，创建数字化资源管理平台，结合大学生科技创新等项目的开展，着力培养学生实践能力，创新工作思路，转变工作方式，强化监督指导，全面提高人才培养质量。
一、重点工作
1.实施本科专业综合改革工程
实施本科专业综合改革工程，在人才培养模式、教师队伍、课程教材、教学方式、教学管理等影响本科专业发展的关键环节进行综合改革，强化内涵建设，改革人才培养模式，建立和推行专业建设负责人制度，建成一批服务基础教育和青海经济社会发展需要的专业点，提高人才培养的综合素质。
2.推进教师教育课程改革
以《教育部关于大力推进教师教育课程改革的意见》（教师[2011]6号）》为指导，制定《青海师范大学推进教师教育课程改革的实施方案》，规范和引导教师教育课程设置与教学，建设教师教育课程资源库，建立专兼职结合的专业教师教育师资队伍，加强教师教育和基础教育研究，力争教师教育改革工作再上新台阶。
3.修订本科专业培养方案

以学校本科专业综合改革和教师教育课程改革为契机，全面启动2012级本科专业培养方案的修订工作。创新人才培养模式，科学制定培养目标和基本规格，优化课程结构，更好地满足区域经济社会发展对合格人才的需求。

4.启动教育教学改革研究项目
大力开展教育教学改革研究项目的申报与建设工作，充分调动广大教职工投身教育教学改革、开展教学研究的积极性和创造性，推进校级教育教学改革研究项目工作常态化。
5.建立数字教学资源管理平台
建立用于课程建设与管理、师生在线教学、信息管理与发布、个性化的院系管理、资源的汇集管理与应用分享等的教学资源管理平台，实现网络教学的现实控管和提升。
6.强化教师教学能力培养

加强教师队伍培训工作，结合专业、课程建设，拓宽师资培训渠道和形式，严格教师培训进修管理，加强与省内外高校的教育交流与合作，充分利用对口支援等项目，积极开展教师培训、教学改革、研究交流、质量评估等各项工作，提高教师尤其是青年教师的教学能力，满足教师个性化、专业化发展和人才培养特色的需要。

7.加强学生实践创新能力培养
大力支持学前教育等一批专业开展实践教学改革试点工作，制定和完善相关制度、措施，强化见习、实习过程的监控。进一步推进师范生顶岗支教实习工作，完善顶岗支教实习运行机制。加强非师范专业毕业实习基地质量建设，强化实践教学各个环节管理。支持学生开展创新活动，实现学生科技创新活动项目申报、管理的制度化、常态化，推进我校大学生科技创新平台建设，提高学生解决实际问题的能力和创新能力。
8.深化对口支援工作
继续深化与陕西师范大学的对口支援工作，扩大、提升对口支援的范围和水平，全面落实“四个显著提升”工作方案。继续深化与首都师范大学等已签订合作交流协议院校的合作，加大交流合作力度，实现合作院校双赢。做好与金通航空培训服务有限公司的教育交流合作项目。建立教育交流合作的长效机制，力争与教育交流合作单位在专业建设、课程建设等方面取得突破。
二、继续强化常规管理工作

1.教学运行管理
继续完善并做好学籍管理、教学计划与课程运行管理、考务管理、教材管理等各项常规管理工作，强化招生管理，全面落实“阳光工程”。

（1）严格学籍管理，及时做好学籍异动、学籍注册、学生成绩管理等工作。
（2）严格执行教学计划，在教学运行过程中，充分了解教学信息，严格控制对教学进度和课表变更的审批，对全校教学运行情况进行检查、督促和指导。做好下一年各学期的排课、选课、调课、公选课的申报与审核工作。
（3）严密组织各类考试，做好校内各种考试工作，做好全国大学英语等级考试、MHK，专升本等考试工作。
（4）完善教育书店运行机制，优化教材选用环节，提高教材选用质量。支持教师编写、出版1-3部自编教材，支持教师申报国家级“十二五”规划教材项目。

（5）严密组织招生工作，合理安排招生计划，继续加大招生宣传力度，完成普通、成人本专科等招生目标。特别要加大音乐表演专业 (空乘方向)的招生宣传力度，充分落实招生点，巩固生源，顺利完成招生录取工作任务。
2.加强教学质量监控
进一步完善和落实教师全员听课制度、学生网上评教制度、教考分离制度等教学管理的各项规定，加强教学质量监控力度，提高教学实效。继续实行常规教学秩序检查制度，进一步发挥教学督导、学生教学信息员服务教学质量监控的作用，促进优良教风的形成。
3.提升教学服务水平
加强《现代教学管理信息系统》运行、支撑环境建设，选用“移动教务”等多种选课媒介，加大教务管理系统的服务器建设力度，做好教务处主页的建设和维护工作，提高教学管理信息化水平。

继续完善各项工作流程，提高教学运行管理效率。同时，加强教务管理队伍自身建设，积极采取在职学习、评优评先、培训等方式，提升教务管理人员素质和能力，为师生提供优质的服务。
三、保障措施

1.明确校、院系教学管理职责，建立院系教学研究、管理团队，构建以院系为主体的教学管理运行体制。
2.加大本科教学改革、教学建设资金投入，为专业建设、课程建设、师资队伍建设、校级“本科教学工程”项目提供资金保障。

3.加快建立教学资源共享机制，提高教学、科研设备的使用效率，明确管理主体，扩大服务对象，实现资源共享。

4.加强自身建设。建立学习化组织，加强政策、教育理论等的学习，加强教学研究，加大监督指导力度，转变工作作风，提高服务意识。
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